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CERTIFIE EXACT,

Séance du mardi 13 décembre 2022
V-2022/18

Aujourd'hui 13 décembre 2022, à 14h10,

le Conseil Municipal de la Ville de Bordeaux s'est réuni à Bordeaux, sous la présidence de

Monsieur Pierre HURMIC - Maire
Sauf de 16h00 à 17h10, présidence de Madame Claudine BICHET.

Etaient Présents :

Monsieur Pierre HURMIC, Madame Claudine BICHET, Monsieur Stéphane PFEIFFER, Madame Camille CHOPLIN,
Monsieur  Didier  JEANJEAN,  Madame  Delphine  JAMET,  Monsieur  Mathieu  HAZOUARD,  Monsieur  Amine  SMIHI,
Madame Sylvie SCHMITT, Monsieur Dimitri BOUTLEUX, Madame Nadia SAADI, Monsieur Bernard G BLANC, Madame
Céline PAPIN, Monsieur Olivier CAZAUX, Madame Pascale BOUSQUET-PITT, Monsieur Olivier ESCOTS, Madame
Fannie  LE  BOULANGER,  Monsieur  Vincent  MAURIN,  Madame  Sylvie  JUSTOME,  Madame  Sandrine  JACOTOT,
Monsieur Laurent GUILLEMIN, Madame Françoise FREMY, Madame Tiphaine ARDOUIN, Monsieur Baptiste MAURIN,
Madame Marie-Claude NOEL, Monsieur Didier  CUGY, Madame Véronique GARCIA, Monsieur Patrick PAPADATO,
Madame Pascale  ROUX,  Madame Brigitte  BLOCH,  Madame Isabelle  ACCOCEBERRY,  Madame Isabelle  FAURE,
Monsieur  Francis  FEYTOUT,  Monsieur  Maxime  GHESQUIERE,  Monsieur  Matthieu  MANGIN,  Monsieur  Guillaume
MARI,  Monsieur  Jean-Baptiste THONY, Monsieur Radouane-Cyrille  JABER, Monsieur Stéphane GOMOT, Madame
Charlee  DA TOS,  Monsieur  Marc  ETCHEVERRY,  Madame  Léa  ANDRE,  Monsieur  Pierre  De  Gaétan  NJIKAM
MOULIOM, Madame Nathalie DELATTRE, Monsieur Nicolas FLORIAN, Madame Alexandra SIARRI, Madame Anne
FAHMY,  Madame  Géraldine  AMOUROUX,  Monsieur  Marik  FETOUH,  Monsieur  Thomas  CAZENAVE,  Madame
Catherine FABRE, Monsieur Fabien ROBERT, Monsieur Guillaume CHABAN-DELMAS, Monsieur Nicolas PEREIRA,
Madame  Evelyne  CERVANTES-DESCUBES,  Monsieur  Philippe  POUTOU,  Madame  Myriam  ECKERT,  Monsieur
Bernard-Louis BLANC,

Madame Géraldine AMOUROUX présente à partir de 15h50, Monsieur Stéphane PFEIFFER présent à partir de 16h03,
Madame Alexandra SIARRI présente à partir de 16h55, Monsieur Laurent GUILLEMIN présent jusqu’à 15h40, Monsieur
Maxime GHESQUIERE présent jusqu’à 15h40,Madame Catherine FABRE présente jusqu'à 17h00, Monsieur Patrick
PAPADATO présent jusqu'à 17h07.

Excusés :

Madame Harmonie LECERF MEUNIER, Monsieur Dominique BOUISSON, Madame Servane CRUSSIERE, Madame
Eve DEMANGE, Madame Marie-Julie POULAT, Madame Béatrice SABOURET, Monsieur Aziz SKALLI,



Vœu présenté par Monsieur Nicolas FLORIAN : soutien à la
filière viti-vinicole bordelaise 

Considérant  les  places  respectives  occupées  par  le  vin  à  Bordeaux,  et  celle  de
Bordeaux au sein de la filière viti-vinicole en France, et dans le monde ;  

Considérant  la  renommée que la  Ville  de Bordeaux doit  à  son terroir  viticole,  à la
richesse de ses appellations, à l’engagement de ses viticulteurs pour produire un vin
aux qualités œnologiques mondialement reconnues ;  

Considérant l’apport du vin et des eaux de vie à la culture et à l’économie françaises ;

Considérant  la grave crise que traverse le  vignoble bordelais,  due notamment à la
surproduction de vin dans notre région au regard de l’évolution de la demande (baisse
de la consommation de vin et transformation des habitudes de consommation), mais
aussi  à un contexte de production et  de vente rendu plus difficile  depuis quelques
années (conséquences de la pandémie, politique commerciale des Etats-Unis…) ;  

Considérant  l’engagement  de  la  filière  dans  l’évolution  de  ses  pratiques
(développement  des  engagements  RSE,  de  la  production  de  vins  bios  -  premier
département  en  surface  de  vignes  bios  de  France)  et  dans  la  valorisation  de  la
transformation de son offre  (adaptation  des vins  aux attentes  des consommateurs,
diversification des productions, engagement dans l’innovation, …) ;

Considérant  que  toute  évolution  de  la  filière  devra  assurer  le  respect  des
réglementations en vigueur, à savoir l’Objectif national de zéro artificialisation nette et
la Stratégie nationale biodiversité 2030 tout en favorisant la diversification des cultures
et l’agroécologie dans le devenir des parcelles ;

Considérant la profonde inquiétude, unanimement ressentie dans la filière comme en
témoigne la manifestation du 6 décembre dernier à Bordeaux ;

En conséquence, les élu(e)s du Conseil Municipal de Bordeaux adressent leur entier
soutien  à  la  filière  viti-vinicole  bordelaise  et  sont  aux  côtés  du Département  de la
Gironde, de la Région Nouvelle-Aquitaine, du CIVB, de l’Etat et de l’Union Européenne
pour :

· Faire tout ce qui est en leur pouvoir pour mettre fin à la catastrophe économique qui
s’amplifie de jour en jour dans le terroir Bordelais ;

· Mettre en place, aussi rapidement que possible, un mécanisme simple et efficace
d’arrachage primé volontaire correspondant à une surface comprise entre 10 000 et 15
000  hectares.  En  privilégiant  les  viticulteurs  qui  veulent  partir  à  la  retraite,  qui  ne
trouvent pas de repreneur et ne sont plus en mesure d’entretenir leur vigne faute de
débouchés et le foncier qui pourra être libéré pour soutenir les enjeux de souveraineté
alimentaire de notre territoire.

ADOPTE A LA MAJORITE
VOTE CONTRE DU GROUPE BORDEAUX EN LUTTES 
VOTE CONTRE DE Madame Myriam ECKERT 

Fait et Délibéré à Bordeaux, le 13 décembre 2022

P/EXPEDITION CONFORME,



Monsieur Nicolas FLORIAN


